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Odpowiedź na zapytanie radnego


Zapytanie radnego Dariusza Cecotki z dnia 18 marca 2021r.

Zapytanie w sprawie: dopuszczenia ruchu pojazdów ciężarowych oraz terminu remontu ulicy Moryca na odcinku od ul. Przemysłowej do DK74.
Treść odpowiedzi: 
W odpowiedzi na postawione pytania informuję, co następuje:
- Komisja Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego, jako taka, nie dopuściła ruchu samochodów ciężarowych na ul. Moryca i w świetle powyższego nie były w tej sprawie prowadzone przez Komisję kontrole na miejscu;
- w sprawach związanych z kontrolą prędkości oraz ruchu pojazdów ciężarowych należy zasięgać informacji bezpośrednio w Wydziale Ruchu Drogowego Komendy Miejskiej Policji w Piotrkowie Trybunalskim;
- naprawy nawierzchni ul. Moryca prowadzone są na bieżąco, niemniej jednak doprowadzenie tej ulicy do stanu przez zniszczeniem wymaga przeprowadzenia jej generalnego remontu, którego terminu na chwilę obecna nie sposób precyzyjnie wskazać;
- budowa chodników jest wprawdzie możliwa, ale tylko w ramach przebudowy ulicy, co stanowi zadanie inwestycyjne, które można wpisać na lata przyszłe; niemniej jednak w trakcie takiej przebudowy można dostosować podbudowę dla potrzeb montażu progów zwalniających.
Niezależnie od powyższego informuję, iż obecnie rozważana jest ewentualność ograniczenia ruchu samochodów ciężarowych na tej ulicy tylko dla potrzeb dojazdu lokalnego do posesji, ale wymaga to zasięgnięcia opinii Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego, która zajmie stanowisko na najbliższym posiedzeniu, planowanym w kwietniu bieżącego roku.
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