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Odpowiedź na interpelację Radnego



Interpelacja zgłoszona przez Radnego Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego Pana Jana Dziemdziorę z dnia 07.11.2022 roku.

Tytuł interpelacji: Budowa masztu telefonii komórkowej.



Treść odpowiedzi: 
W dniu 08.04.2022 r. wpłynął wniosek inwestora – P4 Sp. z o.o. – zgłoszenie budowy przenośnego wolno stojącego masztu antenowego na terenie nieruchomości przy ul. Dzieci Polskich 8 w Piotrkowie Trybunalskim. Organ administracji architektoniczno-budowlanej (Prezydent Miasta pełniący funkcję Starosty Miasta Piotrkowa Trybunalskiego) po przeanalizowaniu dokumentów dołączonych do zgłoszenia oraz uwarunkowań lokalizacyjnych wniósł sprzeciw dla zamierzenia objętego zgłoszeniem, argumentując to możliwością wystąpienia zagrożenia bezpieczeństwa ludzi lub mienia. Inwestor odwołał się od przedmiotowej decyzji. Ostatecznie Wojewoda Łódzki uchylił zaskarżoną decyzję Prezydenta Miasta pełniącego funkcję Starosty Miasta Piotrkowa Trybunalskiego oraz umorzył postępowanie organu pierwszej instancji, umożliwiając tym samym inwestorowi realizację inwestycji.
Zasady informowania mieszkańców o prowadzonych robotach budowlanych są ściśle uregulowane przepisami prawa – w tym wypadku Prawa budowlanego. Postępowanie zgłoszeniowe charakteryzuje się znacznym stopniem odformalizowania, wyłączając na tym etapie możliwość stosowania przepisów ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego. Procedura zgłoszenia budowy tymczasowych masztów antenowych nie podlega publikacji na stronie Biuletynu Informacji Publicznej (art. 30a Prawa budowlanego), a stroną postępowania jest tylko inwestor.
Pomimo sprzeciwu miasta dla realizacji tymczasowego masztu antenowego na terenie osiedla mieszkaniowego, wśród ścisłej zabudowy jednorodzinnej, inwestor mógł zrealizować przedmiotowe założenie w oparciu o decyzję Wojewody Łódzkiego.
Czynności kontrolne w zakresie realizacji obiektów budowlanych wykonuje Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego, do którego Prezydent Miasta wystąpił z prośbą o kontrolę budowy.
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