Interpelacja Radnego


z dnia: 13.06.2022 r.  zgłoszona przez Radnego Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego Jana Dziemdziorę                                
Na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym składam interpelację w sprawie: drzew usuniętych, uschniętych i rosnących.
Treść interpelacji (Interpelacja dotyczy spraw o istotnym znaczeniu dla gminy; powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego będącego jej przedmiotem oraz wynikające z niej pytania - art. 24 ust. 4 u.s.g.)

1.Opis stanu faktycznego:
	 W dniu 02.07.2020 r złożyłem zapytanie / kopia w załączeniu / w sprawie drzewa przy ul. Słowackiego 68, którego korzenie wypiętrzały chodnik / patrz zdjęcie W odpowiedzi przy pismach DUZ – 23/2020, DUZ.0012-8/2021 i DUZ.0012 – 20/2021 Zarząd Dróg i Utrzymania Miasta informował, że sprawę zgody na usunięcie drzewa rozpatruje Urząd Marszałkowski i Kolegium Odwoławcze w Łodzi. Ostatecznie drzewo zostało usunięte, pień wyfrezowany a mulda w chodniku pozostała. Za kilka dni mija dwa lata i sprawa czeka na załatwienie.
Po wschodniej stronie al. Concordii w chodniku w pobliżu ul. Słowackiego rośnie drzewo iglaste, którego korzenie wypiętrzają chodnik. Zdaniem mieszkańców drzewa nie powinno się usuwać tylko zastosować inne rozwiązanie polegające na obłożeniu pnia odpowiednimi płytami, które ułatwiałyby bezpieczne przechodzenie / patrz zdjęcia
Na ulicach miasta spotyka się również uschnięte drzewa, których liczba jest mniejsza niż w latach minionych, ale takie zjawisko występuje, jak np. na ul. Szerokiej.

2.Treść interpelacji:
Kiedy i jakie działania zostaną podjęte w celu usunięcia opisanych dysfunkcji?

[bookmark: _GoBack]Podpis Radnego - elektroniczny


