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Zapytanie Radnego Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego Łukasza Janika z dnia 26.07.2023 r.
Tytuł zapytania: Zapytanie w sprawie działalności Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego 	jako 	Zgromadzenia 	Wspólników 	spółek komunalnych – Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o.o.
Treść odpowiedzi: 
Ad 1. 
W odpowiedzi na zapytanie nr 1 uprzejmie informujemy, iż sprawozdanie finansowe z danymi ekonomicznymi za okres od 01.0L2022 r. do 31.12.2022 r. jest ogólnie dostępne i znajduje się na stronie internetowej Ministerstwa Sprawiedliwości pod adresem ekrs.ms.gov.pl, zakładka pn. „Przeglądarka dokumentów finansowych”, Nr KRS Spółki 0000039349.
Ad 2.
Liczba zatrudnionych pracowników w Spółce:
· na dzień 31.12.2022 r. Spółka zatrudniała 43 osoby
· na dzień 30.06.2023 r. Spółka zatrudniała 44 osoby
Ad 3. 
W 2022 roku Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. w Piotrkowie Trybunalskim nie udzieliło żadnej darowizny, natomiast w 2023 roku Spółka dokonała darowizny na rzecz  Miejskiego Ośrodka Kultury w Piotrkowie Trybunalskim, w wysokości 800,00 zł, na ściśle określony cel tj. zakup drugiego śniadania dla dzieci z rodzin zagrożonych patologią społeczną oraz dzieci żyjących w trudnych warunkach socjalno-bytowych, uczestniczących w zajęciach  wakacyjnych organizowanych przez MOK w Piotrkowie Trybunalskim. 
Ad 4.
Skład Rady Nadzorczej Spółki i Zarządu Spółki na dzień 31.12.2022 r.
Rada Nadzorcza:
· Pan Andrzej Kacperek
· Pan Jan Piasecki
· Pan Jacek Wójcik
Zarząd Spółki: Pani  Elżbieta Sapińska – Prezes
Ad 5. 
W okresie objętym zapytaniem nie wystąpiły w Spółce wydarzenia mające wpływ na jej funkcjonowanie. Nie zaciągnięto żadnego kredytu, zarówno w roku 2022 jak i w okresie I półrocza 2023 r. Ponadto należy zauważyć, że przy obecnych warunkach kredytowych Spółka nie widzi możliwości korzystania z tej formy finansowania działalności inwestycyjnej jak i bieżącej.
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Podpis Wiceprezydenta
Elżbieta Mościńska – Z-ca Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska 
Akceptacja kierownika komórki organizacyjnej
