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Interpelacja  Radnej Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego Pani Krystyny Czechowskiej            z dnia 26 października 2023 r. w sprawie zabezpieczenia przed zniszczeniem nowo wybudowanej ścieżki rowerowej wokół zbiornika Bugaj w ramach etapu II.

Treść interpelacji: 

Nowo wybudowana ścieżka rowerowa jest sukcesywnie niszczona poprzez nieuprawnione wjazdy samochodów osobowych.
Zwracam się wnioskiem o zabezpieczenie nowo wybudowanej ścieżki rowerowej wokół zbiornika Bugaj poprzez nasadzenia krzewów lub położenie głazów (jak to miało miejsce                    w pierwszym etapie budowanej ścieżki) zarówno na zakręcie od ulicy Roślinnej/Porannej jak    i od drugiej strony tj. od ul. Bursztynowej. Uniemożliwi to wjazdy na ścieżkę rowerową przez samochody i pozwoli na utrzymanie ścieżki w dobrym stanie. 

Treść odpowiedzi:    
W odpowiedzi na Pani zapytanie dotyczące zabezpieczenia wybudowanej ścieżki rowerowej wokół zbiornika Bugaj w etapie II informuję, iż wjazd od ulicy Roślinnej/Porannej służy do obsługi urządzeń przez  Piotrkowskie Wodociągi i Kanalizacje sp.  z o.o.  w związku                        z powyższym nie może zostać na stałe zablokowany. Natomiast z drugiej strony zrealizowany ciąg pieszo- rowerowy doprowadzony jest do ul. Rusałki. Ulica Bursztynowa nie łączy się ze ścieżką rowerową można nią zjeżdżać poprzez ulicę Świeżą bezpośrednio w okolice Jeziora Bugaj. W ulicy Świeżej została wzmocniona konstrukcja na przejeździe przez ścieżkę rowerową i ciąg pieszy. Na zakręcie (projektowanej ulicy Żeglarskiej) przy boisku zostały nasadzone krzewy celem zabezpieczenia i uniemożliwienia wjazdu na ciąg pieszo rowerowy  przez samochody osobowe, co niestety wcześniej miało miejsce.
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