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Interpelacja Radnego Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego Dariusza Cecotki z dnia 29.12.2022 r.

Tytuł interpelacji: Opłaty za minimalne zużycie centralnego ogrzewania

Treść odpowiedzi:

Ceny i stawki opłat w taryfie dla ciepła obowiązującej od 1 stycznia 2023 r. ustalane zostały zgodnie z zasadami określonymi w ustawie Prawo energetyczne oraz Rozporządzeniem Ministra Klimatu w sprawie szczegółowych zasad kształtowania     i kalkulacji taryf oraz rozliczeń z tytułu zaopatrzenia w ciepło.
Na poziom tych cen mają wpływ przede wszystkim:
· Wysokie ceny gazu i węgla, które stanowią około 74% kosztów działalności.
· Wysoka cena uprawnień do emisji CO2 , których koszt stanowią prawie 11% kosztów działalności
Elektrociepłownia obciąża wszystkich odbiorców ciepła jednakowo (spółdzielnie, TBS, odbiorców indywidualnych, przemysł i pozostali), za zużyte ciepło z licznika umieszczonego w węźle plus opłata stała za moc zamówioną wg cen i stawek opłat ujętych w obowiązującej taryfie dla ciepła.
Wszelkie pytania dotyczące rozliczeń z lokatorami w budynkach wielolokalowych należy kierować do ich administracji (Spółdzielni, Wspólnot mieszkaniowych, TBS itp.). Elektrociepłownia Piotrków Trybunalski Sp. z o.o. dostarcza również ciepło do 10 budynków jednorodzinnych.
Od  1  stycznia  2023  r.,  zgodnie  z  ustawą  o  szczególnych  rozwiązaniach  w zakresie niektórych źródeł ciepła w związku z sytuacją na rynku paliw (Dz.U.          z 19.09.2022 r. poz.1967) odbiorcy wymienieni w art. 4 pkt 1 są obciążani za ciepło według średniej ceny wytwarzania ciepła z rekompensatą tj.: 130,68 zł/GJ. Średni wzrost cen ciepła w okresie od 1 stycznia 2023 r. do 30 kwietnia 2023 r. dla odbiorców z rekompensatą wynosi około 64%.
W odniesieniu do Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. z siedzibą w Piotrkowie Trybunalskim Al. 3 Maja 31 uprzejmie informuję, że użytkownicy lokali wnoszą opłaty za ciepło w zaliczkach miesięcznych. Zaliczki rozliczane są po zaksięgowaniu wszystkich faktur otrzymanych z Elektrociepłowni Piotrków Trybunalski Sp. z o.o.. Rozliczenie dostarczonego ciepła do danej nieruchomość jest 1/1, czyli

otrzymane koszty wynikające z faktur są kosztami rzeczywistymi i podlegają
rozliczeniu na użytkowników lokali w danej nieruchomości.
Dostawca ciepła obciąża odbiorcę opłatą za dostarczone ciepło, opłata ta składa się z dwóch grup kosztów:
· kosztów stałych czyli niezależnych od ilości rzeczywiście pobranego ciepła, wynikających z mocy zamówionej i opłat stałych na rzecz dostawcy ciepła,
· kosztów zmiennych, wynikających z ilości ciepła rzeczywiście pobranego do ogrzewania budynku oraz kosztów przesyłu ciepła do budynku.
Reasumując   użytkownicy   lokalu   ponoszą   koszty   stałe   i   zmienne   zgodnie    z obciążeniem widniejącym na fakturach z Elektrociepłowni  Piotrków  Trybunalski Sp. z o.o..
Podwyżka zaliczki na centralne ogrzewania jak i podgrzanie wody podyktowana jest wzrostem ceny GJ jak i kosztów stałych ogłoszonych przez Elektrociepłownię Piotrków Trybunalski Sp. z o.o. i wzrostem od 01.01.2023 r. stawki podatku VAT do 23%, który płaci odbiorca końcowy. Zmiana taryfy została zatwierdzona przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki Decyzją Nr OŁO.4210.62.2022 BG. Zarządca budynku jest zobowiązany urealnić zaliczki na centralne ogrzewanie i podgrzanie wody użytkowej. Podwyższona zaliczka powinna zrekompensować wyższe koszty ogrzewania 2023 w roku. Jeśli jednak zaliczki okażą się niewystarczające Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o.o. będzie zmuszone podwyższać je w ciągu roku, aby uniknąć niedopłat w rozliczeniach kosztów energii cieplnej dostarczanej do nieruchomości.
Na chwile obecną obniżenie wysokości zaliczek na ciepło jest niemożliwe, gdyż mogłoby spowodować brak możliwości zapłaty za otrzymane faktury za dostawę ciepła. Dopiero po otrzymaniu faktur będzie można stwierdzić, czy skalkulowana zaliczka jest za wysoka, czy za niska. Kalkulacja została oparta na danych zużycia ciepła z roku 2021, (czyli koszty zmienne) oraz na podstawie kosztów stałych wysokości nowej taryfy z rekompensatą do kwietnia 2023 r., oraz bez rekompensaty od maja do grudnia 2023 r.
Odnosząc się do zasad rozliczania dostawy ciepła. TBS Sp. z o.o. może jedynie odpowiadać w zakresie zarządzanych przez siebie budynków, gdzie każdy budynek rozliczany jest indywidualnie do wysokości poniesionych kosztów.
Rozliczenie dla poszczególnych lokali odbywa się wg odczytu z ciepłomierzy   i powierzchni grzewczej lub tylko z powierzchni grzewczej w sytuacji, gdy nie ma zamontowanych ciepłomierzy. Minimalna temperatura w pomieszczeniach to temperatura nie niższa niż 16°C w pomieszczeniach lokalu o temperaturze

obliczeniowej 20°C lub wyższej — w celu zapewnienia właściwych warunków eksploatacyjnych budynku i lokali każdy użytkownik ma obowiązek stosowania nastaw zaworów grzejnikowych, zapewniających wymaganą rozporządzeniem wskazaną temperaturę użytkowania pomieszczeń.
Niektóre zapytania np. „Czy we wszystkich budynkach będących w zasobach TBS a które to budynki są podłączone pod ciepłownie, mają takie zapisy?”, „Czy wychodząc naprzeciw mieszkańcom, możemy znieść wszędzie te zapisy o opłacie za minimum które musimy zapłacić bez względu nawet jak tego minimum nie wykorzystamy?”,   w których nie został zarysowany problem lub są nieprzejrzyste,    w takim przypadku trudno się do nich odnieść.
Odnosząc się do zużycia GJ (w podanym przykładzie 4 GJ), ile dany użytkownik lokalu zużyje ciepła za tyle zapłaci, z ciepłomierza oraz z powierzchni grzewczej zgodnie z udziałem w kosztach rzeczywistych. W zasobach TBS są budynki, w których zastosowanie mają współczynniki wyrównawcze. Współczynnik wyrównawczy to współczynnik zużycia ciepła na ogrzewanie wynikający z położenia lokalu w bryle budynku wyliczony metodą obliczeniową. Zastosowanie współczynników wyrównawczych ma na celu zniwelowanie różnic w zapotrzebowaniu na ciepło poszczególnych lokali wynikających z ich położenia w bryle budynku niezależnych od zachowania użytkowników lokali.
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