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Odpowiedź na zapytanie Radnej
		
Zapytanie Pani Urszuli Czubały Radnej Rady Miasta,  z dnia 26.02.2021 r.

Tytuł zapytania: Na jakim etapie znajdują się prace przygotowawcze dotyczące budowy kanalizacji deszczowej w ul. Brzeźnickiej.
Treść odpowiedzi: 
W odpowiedzi na interpelacją, Pani Urszuli Czubały, Radnej Rady Miasta (przekazanej przy piśmie znak: DRM.0003.20.2021, z dnia 26.02.2021), dotyczącej wskazania stopnia zaawansowania prac przygotowawczych dla potrzeb budowy kanalizacji deszczowej w ulicy Brzeźnickiej informuję, iż pod koniec roku 2020 miasto pozyskało opracowanie pn.: „Założenia techniczno-ekonomiczne dla budowy
i modernizacji infrastruktury drogowej w północno-zachodniej części miasta Piotrkowa Trybunalskiego”. Opracowanie obejmuje między innymi koncepcję przebudowy ulicy Brzeźnickiej i Wiatracznej. Na podstawie przyjętych rozwiązań rozpoczęto procedurę projektową w zakresie budowy:
 - ulicy Wiatracznej (od ulicy Wojska Polskiego do posesji nr policyjnym 20 – dz.
nr ewid. 73 obr. 2) o długości ok. 910m zakończonej zatoką manewrową ok. 20m x 20m, 
-  ulicy Brzeźnickiej (od ulicy Wiatracznej do skrzyżowania z ulicą Pawłowską – dz.
nr ewid. 138/5 obr. 12) o długości ok. 290m,
 - fragmentu ulicy Zagonowej (od ulicy Wiatracznej do skrzyżowania z ulicą Twardą łącznie ze skrzyżowaniem) o długości ok. 40m, - fragmentu ulicy Gęsiej (od ulicy Wiatracznej do miejsca przelewu rowu poprzecznego na drugą stronę drogi)
o długości ok. 110m, 
- zbiornika chłonno-odparowującego na działce nr ewid. 114/3 obr. 3 wraz
z przelewem zbiornika do projektowanej sieci kanalizacji deszczowej długości ok. 330m (z lokalizacją w drodze oznaczonej w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenu jako 2KDZ) z wylotem do rowu melioracyjnego R-B zlokalizowanego na dz. nr ewid. 72 obr. 2. 
Planuje się również budowę sieci kanalizacji deszczowej w ulicy Gęsiej długości ok. 100 m łączącą projektowany zbiornik z istniejącym rowem melioracyjnym na działce nr ewid. 8 obr. 12w Piotrkowie Trybunalskim. 
Pozyskanie dokumentacji projektowej w w/w zakresie powinno nastąpić na przełomie 2021 i 2022 roku.
Wystąpienie z wnioskiem o wydanie zezwolenia na realizację inwestycji drogowej (ZRID) będzie możliwe w momencie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie miasta na wypłatę odszkodowań za przejęcie terenu pod drogę.
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