Przewodniczący Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego 

Piotrków Trybunalski, dnia 28.04.2021 r.
Pan 
(brak zgody podmiotu na ujawnienie jego danych osobowych) 
DRM. 152.2.2021 

Zawiadomienie o sposobie załatwienia petycji 
Na podstawie art. 13 ust. 1 i art. 15 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (Dz.U. z 2018 r. poz. 870) zawiadamiam o pozytywnym załatwieniu Pana petycji z dnia 
2 marca 2021 r. w sprawie dyskryminacji rodzin wielodzietnych będących mieszkańcami miasta Piotrkowa Trybunalskiego w związku z brakiem możliwości korzystania przez te rodziny z programu „Piotrkowska Karta Mieszkańca”. 

UZASADNIENIE 
Do Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego w dniu 2.03.2021 r. wpłynęła petycja 
w sprawie dyskryminacji rodzin wielodzietnych będących mieszkańcami miasta Piotrkowa Trybunalskiego w związku z brakiem możliwości korzystania przez te rodziny z programu „Piotrkowska Karta Mieszkańca”. 
Na XXXV Sesji w dniu 28 kwietnia 2021 r. Rada Miasta Piotrkowa Trybunalskiego podjęta Uchwałę Nr XXXV/479/21, wprowadzającą postulowane przez Pana zmiany w Regulaminie Programu „Piotrkowska Karta Mieszkańca”, stanowiącym załącznik Nr 1 do Uchwały Nr XXIV/352/20 Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z dnia 15 lipca 2020 r. w sprawie przyjęcia Programu „Piotrkowska Karta Mieszkańca”, zmienionej Uchwałą Nr XXXIII/459/21 Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z dnia 24 lutego 2021 r. Obecnie zniżki i preferencje z tytułu posiadania Piotrkowskiej Karty Mieszkańca nie sumują się z uprawnieniami do zniżek z innego tytułu. 

Podpisał  (-) Marian Błaszczyński
 
