Na podstawie art. 13 i 14 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz.U. z 2003 r. Nr 96, poz. 873 z późn. zm.), uchwały Nr LIV/921/06 Rady Miasta w Piotrkowie Trybunalskim z dnia 30 sierpnia 2006 roku oraz uchwały Nr LVII/990/06 Rady Miasta w Piotrkowie Trybunalskim z dnia 25 października 2006 roku 

PREZYDENT MIASTA PIOTRKOWA TRYBUNALSKIEGO

Ogłasza

otwarty KONKURS OFERT na wykonanie w 2007 r. wsparcia zadań w sferze zadań publicznych z zakresu ochrony dóbr kultury polegających na:

wykonywaniu prac konserwatorskich i remontowych w 2007 roku w obiektach sakralnych wpisanych do rejestru zabytków.

realizowanych w cyklu rocznym – w okresie od dnia podpisania umowy do dnia  15 grudnia 2007 r.

I.  W konkursie mogą brać udział:

· organizacje pozarządowe,

· osoby prawne i jednostki organizacyjne działające na podstawie przepisów: 

· o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczpospolitej Polskiej, 

· o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz

· o gwarancjach wolności sumienia i wyznania, jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego,

· stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego,

· jednostki organizacyjne podległe organom administracji publicznej lub przez nie nadzorowane.

II. W budżecie Gminy Piotrków Tryb. na realizację zadania przewidziano środki w wysokości 200.000 zł.

III. Zadania dotyczą obiektów poprawiających wizerunek miasta, będących wizytówką miasta, powszechnie dostępnych dla społeczności nie tylko lokalnej.

IV. Oferty powinny być sporządzane na formularzach zgodnych ze wzorem określonym w Załączniku nr 1 do Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 27 grudnia 2005 roku w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy o wykonanie zadania publicznego i wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania (Dz.U. z 2005 roku, Nr 264, poz. 2207).

Oferty wraz z załącznikami należy składać osobiście w Referacie Architektury i Budownictwa Urzędu Miasta w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Szkolnej 28 w pokoju nr 67 (III piętro).

Wyznacza się nieprzekraczalny termin do składania ofert –do dnia 28 marca 2007 r. do godz. 15.30.
V. Informacje, Regulamin konkursu zawierający szczegółowe wymagania w odniesieniu do zadania wraz z formularzem oferty dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego www.piotrkow.pl , a także w Referacie Architektury i Budownictwa Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego tel. (0-44) 732-18-64 w godz. 8.00 – 15.00.

VI. Postępowanie konkursowe odbywać się będzie z uwzględnieniem zasad określonych w ustawie z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz w oparciu o uchwały Rady Miasta w Piotrkowie Trybunalskim Nr LIV/921/06 z dnia 30 sierpnia 2006r. i  Nr LVII/990/06 z dnia 25 października 2006 r.  

VII. Złożone oferty rozpatrzone zostaną w terminie do 3 miesięcy od terminu składania ofert. Rozpatrzenia dokona Komisja Konkursowa powołana zarządzeniem Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego w oparciu o następujące kryteria:

· kontynuacja prac w obiekcie zabytkowym, 

· ranga artystyczna obiektu zabytkowego, 

· wzbogacenie oferty kulturalnej miasta, 

· dostępność dla społeczności lokalnej i turystów, 

· dotychczasowe doświadczenie i efekty w realizacji podobnych zadań, 

· stopień wyeksponowania zabytku.

VIII. Rozstrzygnięcie konkursu podane zostanie do publicznej wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznych, w dzienniku o zasięgu lokalnym, a także na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta w Piotrkowie Trybunalskim.

IX. Zgodnie z art. 78.1 i art. 78.2 Ustawy z dnia 23 lipca 2003 roku o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz.U. z 2003 r., Nr 162, poz. 1568 z późn. zm.):

· dotacja może być udzielona w wysokości do 50% nakładów koniecznych na wykonanie prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych przy zabytku wpisanym do rejestru. 

· jeżeli zabytek posiada wyjątkową wartość historyczną, artystyczną lub naukową albo wymaga przeprowadzenia złożonych pod względem technologicznym prac konserwatorskich, restauratorskich lub robót budowlanych, dotacja może być udzielona w wysokości do 100% nakładów koniecznych na wykonanie tych prac lub robót.

X. Zadania realizowane będą w oparciu o zawarte umowy, których wzór określono 
w Załączniku nr 2 do Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 27 grudnia 2005 roku w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy o wykonanie zadania publicznego i wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania (Dz.U. z 2005 roku, Nr 264, poz. 2207).

XI. Odrzuceniu podlegają oferty:

· złożone na drukach innych niż wskazane w Regulaminie konkursu i ogłoszeniu,

· niekompletne (nie dopuszcza się uzupełniania ofert po terminie ich złożenia),

· złożone po terminie,

· złożone przez podmiot nieuprawniony (inny niż wymieniony w pkt. I ogłoszenia),

· złożone przez podmiot, który w minionym roku nie rozliczył się z udzielonej dotacji bądź rozliczył się po upływie określonego terminu,

· przesłane drogą elektroniczną.

XII. W roku 2006 Gmina Piotrków Tryb. przekazała na prace z zakresu ochrony dóbr kultury na rzecz organizacji pozarządowych i na rzecz osób prawnych i jednostek organizacyjnych działających na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w Rzeczpospolitej Polskiej, o stosunku Państwa do innych Kościołów i związków wyznaniowych kwotę 250.000 zł. 

