Załącznik do Zarządzenia Nr 92 
Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z dnia 19 kwietnia 2021roku

Aneks Nr 2
do Regulaminu Pracy Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego stanowiącego załącznik do Zarządzenia nr 386 Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z dnia 10 października 2019r.
§ 1
W Regulaminie Pracy Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego stanowiący załącznik do Zarządzenia nr 386 Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z dnia 10 października 2019r w sprawie wprowadzenia Regulaminu Pracy UM Piotrkowa Trybunalskiego. zmienionego Zarządzeniem Nr 105 Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z dnia 02 kwietnia 2020r. w sprawie  wprowadzenia zmian do Regulaminu Pracy Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego wprowadza się następujące zmiany:

1) w§ 14 ust. 6 otrzymuje brzmienie:
„Dla wszystkich pracowników Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego, którzy wykorzystali zaległe urlopy wypoczynkowe za 2020r. oraz nie korzystają z możliwości pracy zdalnej, dopuszcza się pracę w systemie równoważnego czasu pracy, w którym dopuszczalne jest przedłużenie dobowego wymiaru czasu pracy, nie więcej jednak niż do 12 godzin w okresie rozliczeniowym nie przekraczającym 8 miesięcy”.

§ 2
Aneks obowiązuje do dnia 31 grudnia 2021 roku.

Prezydent Miasta Piotrkowa Trybunalskiego
Krzysztof Chojniak

dokument został podpisany 
kwalifikowanym podpisem elektronicznym
