UZASADNIENIE

do projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 

„Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego

miasta Piotrkowa Trybunalskiego”

Na obszarze miasta Piotrkowa Trybunalskiego obowiązuje studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego przyjęte Uchwałą Nr XLIX/837/06 Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z dnia 29 marca 2006 roku, z późniejszymi zmianami. 
Ostatnia zmiana studium została przeprowadzona na podstawie Uchwały Nr XXX/401/16 Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z dnia 21 grudnia 2016 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Piotrkowa Trybunalskiego” i zatwierdzona Uchwałą Nr XLVII/566/17 z dnia 25 października 2017 roku.

Obszar, którego dotyczy zmiana „Studium…” położony jest na południe od Parku Belzackiego przy ul. Agrestowej w rejonie skrzyżowania z ul. Dworską. 

Zmiana fragmentu „Studium…” w przedstawionym zakresie ma na celu rozwój społecznego budownictwa mieszkaniowego w ramach rządowego programu budowy mieszkań tj. Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej (SIM), do której przystąpił Piotrków Trybunalski. Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa, o której mowa jest w ustawie z dnia 26 października 1995 r. o niektórych formach popierania budownictwa mieszkaniowego (tj. Dz. U. z 2019 r. poz. 2195, z 2021 r. poz. 11) z założenia jest podmiotem, którego zadaniem jest budowanie domów mieszkalnych i ich eksploatacja na zasadach najmu.   
Teren objęty zmianą „Studium…” jest własnością skarbu państwa, dzięki czemu może być wniesiony do Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej w celu budowy na nim lokali mieszkalnych.   

W obecnie obowiązującym „Studium…” zmieniany fragment przeznaczony jest pod zabudowę usługową (U) bez dopuszczenia lokalizacji zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej. Aby umożliwić rozwój budownictwa mieszkaniowego na tym terenie, konieczna jest zmiana jego przeznaczenia na teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej (MW). 
Na przedmiotowym terenie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przyjęty Uchwałą Nr IX/123/2003 Rady Miasta w Piotrkowie Trybunalskim z dnia 30 czerwca 2003 r., który przeznacza ten teren pod zabudowę usług administracyjno-biurowych. Obowiązujący miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego nie dopuszcza możliwości lokalizacji zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej.
Zmiana fragmentów „Studium…” w przedstawionym zakresie umożliwi zmianę obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w celu dopuszczenia zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej na tym terenie bądź realizację zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej w oparciu o Ustawę z dnia 5 lipca 2018 r. o ułatwieniach w przygotowaniu i realizacji inwestycji mieszkaniowych oraz inwestycji towarzyszących. Powyższe ma na celu dostosowanie tego terenu do aktualnych realiów zaistniałych w zagospodarowaniu przestrzennym miasta. Studium jest wyrazem polityki przestrzennej i stanowi oparcie podczas opracowywaniu planów miejscowych.
