DRM.0012.6.10.2022

PROTOKÓŁ NR 51/22
[bookmark: _Hlk114217845]z posiedzenia Komisji ds. Rodziny, Zdrowia, Spraw Społecznych i Osób Niepełnosprawnych Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego  w dniu
 25 października 2022 roku przy ul. Pasaż Karola Rudowskiego 10, sala nr 1 
w godz. 15:30 – 16:00

Punkt 1
Radni obecni na posiedzeniu Komisji ds. Rodziny, Zdrowia, Spraw Społecznych
 i Osób Niepełnosprawnych:
1) Czechowska Krystyna 
2) Czubała Urszula
3) [bookmark: _Hlk117073252]Dajcz Sławomir 
4) Masiarek Piotr
5) Olejnik Wiesława
6) Wiecławska Sylwia
7) Wężyk-Głowacka Marlena

Nieobecni: 
Marian Błaszczyński – Nieobecność usprawiedliwiona
Pencina Ludomir

W posiedzeniu udział wzięli również:
1) Małgorzata Eksman- Referat Spraw Społecznych
2) [bookmark: _Hlk120098826]Zofia Antoszczyk – Dyrektor MOPR
1. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia.
Obradom przewodniczył Pan Piotr Masiarek Przewodniczący Komisji ds. Rodziny, Zdrowia, Spraw Społecznych i Osób Niepełnosprawnych. W chwili rozpoczęcia posiedzenia na sali obecnych było 7 członków Komisji, co stanowiło quorum i obrady Komisji były prawomocne.
2. Proponowany porządek dzienny posiedzenia:
3.	Przyjęcie protokołu z Komisji ds. Rodziny, Spraw Społecznych i Osób Niepełnosprawnych z dnia 20 września 2022 r.
4.	Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIX/613/22 Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z dnia 30 marca 2022 roku w sprawie określenia zadań i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych na 2022 rok;
5.	Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLIX/619/22 Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z dnia 30 marca 2022 roku w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Piotrkowa Trybunalskiego na 2022 rok, zmienioną uchwałą Nr LI/649/22 z dnia 25 maja 2022 roku; 
6.	Rozpatrzenie korespondencji skierowanej do Komisji.
7.	Sprawy różne.
Punkt 3
Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji ds. Rodziny, Spraw Społecznych i Osób Niepełnosprawnych z dnia 20 września 2022 r.
[bookmark: _Hlk120104212]Wynik głosowania: 7 głosów za, brak głosów przeciwnych i wstrzymujących.
Komisja przyjęła protokół bez uwag.

[bookmark: _Hlk120098285]Punkt 4
Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIX/613/22 Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z dnia 30 marca 2022 roku w sprawie określenia zadań i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 
z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych na 2022 rok.

[bookmark: _Hlk120099501]Pan Piotr Masiarek Przewodniczący Komisji poprosił o omówienie przedmiotowego projektu uchwały.
Pani Zofia Antoszczyk – Dyrektor MOPR poinformowała, że będą przygotowane jeszcze dwie uchwały do końca roku tego typu, ponieważ nie chcemy zwracać środków finansowych do PFRON. Zostaliśmy powiadomieni przez PUP, że zwraca 25 000 zł środków przeznaczonych na zadania dot. przyznawania osobom niepełnosprawnym jednorazowych środków na podjęcie działalności gospodarczej i proponujemy tę kwotę podzielić w ten sposób, że 2 072 zł przeznaczyć na dofinansowanie likwidacji barier technicznych i w komunikowaniu się a konkretnie przyznanie dofinansowania w pełnej wysokości na zakup łóżka rehabilitacyjnego. Pozostałą kwotę tj. 22. 928 zł proponujemy przeznaczyć na przedmioty ortopedyczne, ponieważ będzie w tym zakresie brakowało środków finansowych.

[bookmark: _Hlk120098520]Pan Piotr Masiarek Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają pytania do tego punktu. 
Pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały

[bookmark: _Hlk114217759]W wyniku głosowania: 7 głosów za, brak głosów przeciwnych i wstrzymujących.
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
OPINIA Nr 92/51/22


Punkt 5
Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XLIX/619/22 Rady Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z dnia 30 marca 2022 roku w sprawie uchwalenia 
Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Miasta Piotrkowa Trybunalskiego na 2022 rok, zmienioną uchwałą Nr LI/649/22 z dnia 25 maja 2022 roku.

Pan Piotr Masiarek Przewodniczący Komisji poprosił o omówienie przedmiotowego projektu uchwały.

[bookmark: _Hlk120100307]Pani Małgorzata Eksman poinformowała, że koszt realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na rok bieżący zwiększamy o kwotę 418 496,17 zł i jest to podyktowane zwiększeniem dochodów wynikających z ilości wniosków złożonych w bieżącym roku oraz wydanych nowych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych wpływów, które uzyskaliśmy z trzeciej raty opłat za korzystanie w br. z zezwoleń a także jest to opłata którą otrzymaliśmy z centrum kompetencyjnego rozliczeń w Bydgoszczy tytułem tak zwanych opłat od napojów alkoholowych od wartości nieprzekraczającej 300 ml.
[bookmark: _Hlk120101332]
Pan Piotr Masiarek Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają pytania do tego punktu.

Pani Marlena Wężyk-Głowacka zapytała, czy każdy, kto wystąpi w Piotrkowie Trybunalskim o koncesję do sprzedaży napojów alkoholowych ją dostaje?

Pani Małgorzata Eksman odpowiedziała, że w Piotrkowie mamy uchwały dotyczące limitów, jeżeli chodzi o przyznawanie koncesji na każdy rodzaj alkoholu, czyli do 4,5% drugie zezwolenia od 4,5% do 18% i trzecie powyżej 18% alkoholu i ten limit w tym momencie nie jest przekroczony i wszyscy przedsiębiorcy, którzy spełniają wymogi dotyczące lokalizacji punktu mogą starać się o wydanie takiego zezwolenia.
Pani Marlena Wężyk-Głowacka zapytała ile do tego limitu nam brakuje?
Małgorzata Eksman odpowiedziała, że nie zajmuję się tym działem natomiast ustalenie tego nie stanowi problemu.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały

W wyniku głosowania: przy 7 głosach za, brak głosów przeciwnych i wstrzymujących.
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
OPINIA Nr 93/51/22

Punkt 6
Rozpatrzenie korespondencji skierowanej do Komisji.
[bookmark: _Hlk114215509]Pan Piotr Masiarek Przewodniczący Komisji odczytał odpowiedź na pismo od Pana Wicemarszałka Województwa Łódzkiego Piotra Adamczyka w sprawie sytuacji Powiatowego Centrum  Matki i Dziecka  w Piotrkowie Trybunalskim z dn. 22 września 2022 roku.                                                                                                                                           
[bookmark: _Hlk120102947]Pani Krystyna Czechowska powiedziała, że ze strony powiatu piotrkowskiego jestem osobą, która jest w zespole negocjacyjnym, który ma za zadanie uzgodnić wszystkie warunki przejęcia świadczeń przez szpital wojewódzki chciałam poinformować, że wczoraj było pierwsze spotkanie z pracownikami PCMD, na którym pojawili się Pan Marszałek Ziemba, Wicemarszałek Adamczyk, Pani Dyrektor Magda Ambrozik, Pani rzecznik prasowa Urzędu Marszałkowskiego oraz dziennikarze, którzy zostali zaproszeni na spotkanie w licznym gronie. Pani Radna zdementowała, że my jako powiat nie jesteśmy gotowi przekazać tych świadczeń. Na każdym spotkaniu starosta mówi wyraźnie o tym, że taka wola ze strony powiatu jest zarówno przekazanie sprzętu, budynku. Jedynym warunkiem, który na początku chcieliśmy przeforsować było to aby przejąć pracowników na zasadzie aby wszyscy pracownicy przechodzący do nowego podmiotu mają zagwarantowaną pracę przez 12 miesięcy i utrzymane wynagrodzenie w tej samej wysokości. Jednak pracownicy po wczorajszej dyskusji z dyrekcją stwierdzili, że oni rezygnują z tego 23 prim i oni chcą dostać odprawy w związku z tym problem nam się rozwiązuje. Uregulujemy wszystkie sprawy pracownicze tak jak było to kilkukrotnie w pismach informowane i mamy nadzieję, że na tym etapie nie będzie żadnych problemów 
z przejęciem tych świadczeń, ponieważ zarówno jest dostępny sprzęt, budynek jak i część osób zadeklarowała, że chce pracować w ramach nowego podmiotu. Kolejne spotkanie jest w piątek z marszałkami i po tym spotkani będzie wyznaczone spotkanie negocjacyjne typowo techniczne. Radna poinformowała, że jedynym ryzykiem jest niewystarczająca liczba personelu.
Pani Wiesława Olejnik zapytała o wydarzenia, które miały miejsce na Sesji Rady Powiatu
 a w których uczestniczyli Radni Rady Miasta?
Pani Krystyna Czechowska odpowiadając powiedziała, że sesja rady powiatu jest transmitowana i można ja otworzyć. Radna podkreśliła, że był oceny na sesji Rady Powiatu Radny Łukasz Janik, który protestował wraz z pracownikami PCMD w zakresie, aby nie likwidować Szpitala chodź cały czas mówimy że ograniczamy działalność Szpitala.
Pani Wiesława Olejnik odniosła się do ostatniego akapitu pisma od Pana Wicemarszałka Piotra Adamczyka, które zawierało prośbę o doprecyzowania jakie działania ze swojej strony planuje podjąć Rada Miasta Piotrkowa Trybunalskiego w celu pomocy samorządowi powiatu piotrkowskiego, aby pomóc zażegnać trwający w szpitalu kryzys. Radna zapytała co my dalej z tym zrobimy?
Pani Krystyna Czechowska odpowiadać zaproponowała, aby na Sesji Rady Miasta ten temat podnieść. Z punktu widzenia kondycji szpitala każde środki, które byłyby przekazane na rzecz Szpitala na pewno by jego funkcjonowanie wspomogły i można by było Wojewodzie odpowiedzieć, że przekażemy jakąś kwotę przekazać jest to moja propozycja poddana pod dyskusje.
Pan Piotr Masiarek Przewodniczący Komisji: Rozumiem, że takie pytanie padnie na sesji 
w związku z tym sprawa dotycząca odpowiedzi odkładamy i przechodzimy do kolejnego punktu.

Punkt 7

Sprawy różne.

Nie poruszono żadnych tematów w sprawach różnych.

Na tym protokół zakończono.                  


Podpisał Przewodniczący Komisji (-) Piotr Masiarek                                                              

Protokół sporządził: Sylwester Kacprzyk 
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