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pełniący funkcję Starosty Miasta
Piotrkowa Trybunalskiego



Piotrków Trybunalski, 29.04.2024 r.
IGK.6223.3.2024
DECYZJA

Na podstawie art. 155 i art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. 2024 r., poz. 572) oraz art. 192, art. 378 ust. 1 i art. 3 pkt 35 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (tekst jednolity: Dz. U. 2024 r., poz. 54) 
Orzekam:

I. Zmieniam, na wniosek i za zgodą Strony, ostateczną decyzję Prezydenta Miasta pełniącego funkcję Starosty Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z dnia 16 września 2022 r., 
znak: IGK.6223.7.2022 ( zmienioną decyzją Prezydenta Miasta pełniącego funkcję Starosty Miasta Piotrkowa Trybunalskiego z dnia 10 października 2023 r., znak: IGK.6223.6.2023), udzielającą Elektrociepłowni Piotrków Trybunalski Sp. z o.o. z siedzibą w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Rolniczej 75, posiadającej numer identyfikacji podatkowej (NIP): 7712907556, numer identyfikacyjny REGON: 384125675, pozwolenia zintegrowanego 
na prowadzenie instalacji do spalania paliw o nominalnej mocy rozumianej jako ilość energii wprowadzonej w paliwie w jednostce czasu przy nominalnym obciążeniu instalacji, nie mniejszej niż 50 MW (50,7 MW), zlokalizowanej na terenie Ciepłowni C-2 w Piotrkowie Trybunalskim, ul. Rolnicza 75, w sposób następujący:

I.1. W tabeli w punkcie IV.3.1. Rodzaje i ilości przewidzianych do wytwarzania odpadów niebezpiecznych, źródła ich powstawania oraz podstawowy skład chemiczny 
i właściwości  dodaje się wiersz:

	Lp.
	Kod
odpadu
	
Rodzaj odpadu
	Ilość
(Mg/rok)
	Źródło powstawania odpadów
	Podstawowy skład chemiczny
i właściwości

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	5
	15 01 10*
	Opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub nimi zanieczyszczone
	0,010
	Odpad opakowaniowy wytwarzany 
w procesie uzdatniania wody
	HP3 – Łatwopalne
HP4 - Drażniące - działa drażniąco na skórę 
i powoduje uszkodzenie oczu




I.2. W tabeli Odpady niebezpieczne w punkcie IV.3.3. Miejsca i sposoby oraz rodzaje
       magazynowanych odpadów z instalacji dodaje się wiersz:

	Kod odpadu
	Rodzaj odpadu
	Miejsce i sposób magazynowania odpadu

	15 01 10*
	Opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub nimi zanieczyszczone
	Odpad magazynowany w pojemnikach podwójnych workach z tworzywa sztucznego w wydzielonej wiacie (1) do magazynowania odpadów. Obiekt ogrodzony, zamknięty, wyposażony w sorbenty i bez kratek odpływowych do kanalizacji  


 
 I.3. Zastępuje się Załącznik nr 1 do decyzji IGK.6223.7.2022 Załącznikiem nr 1 
        do niniejszej decyzji.
    


II. Pozostałe warunki decyzji Prezydenta Miasta pełniącego funkcję Starosty Miasta 
  Piotrkowa Trybunalskiego z dnia 16 września 2022 r., znak: IGK.6223.7.2022 
  pozostawiam bez zmian.

Uzasadnienie

W dniu 1 marca 2024 r. do Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego wpłynął wniosek 
z 27 lutego 2024 r. Elektrociepłowni Piotrków Trybunalski Sp. z o.o. o z siedzibą w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Rolniczej 75 o zmianę pozwolenia zintegrowanego z dnia 16 września 2022 r., znak: IGK.6223.7.2022 (z późniejszymi zmianami). 
Decyzją tą Prezydent Miasta pełniący funkcję Starosty Miasta Piotrkowa Trybunalskiego udzielił Elektrociepłowni Piotrków Trybunalski Sp. z o.o. z siedzibą w Piotrkowie Trybunalskim, ul. Rolnicza 75, posiadającej numer identyfikacji podatkowej (NIP): 7712907556, numer identyfikacyjny REGON: 384125675, pozwolenia zintegrowanego na prowadzenie instalacji do spalania paliw o nominalnej mocy rozumianej jako ilość energii wprowadzonej w paliwie 
w jednostce czasu przy nominalnym obciążeniu instalacji, nie mniejszej niż 50 MW (50,7 MW), zlokalizowanej na terenie Ciepłowni C-2 w Piotrkowie Trybunalskim przy ul. Rolnicza 75.
Na podstawie art. 378 ust. 1 i art. 192 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska (tekst jednolity: Dz. U. 2024 r., poz. 54) w związku z §3 ust. 1 pkt 4 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. 2019 r., poz. 1839 z późniejszymi zmianami) i w związku z art. 155 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity: Dz. U. 2024 r., poz. 572), organem właściwym do zmiany decyzji jest Prezydent Miasta pełniący funkcję Starosty Miasta Piotrkowa Trybunalskiego.
Pismem z dnia 7 marca 2024 r. wezwano stronę do usunięcia braków we wniosku 
w postaci zaświadczeń o niekaralności. Uzupełnienie wniosku w zakresie powyższym wpłynęło do Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego w dniu 25 marca 2024 r.
Pismem z dnia 4 kwietnia 2024 r. zawiadomiono stronę o wszczęciu postępowania 
w sprawie zmiany pozwolenia zintegrowanego oraz jednocześnie wezwano do złożenia wyjaśnień. Wyjaśnienie do wniosku o zmianę pozwolenia wpłynęło do Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego w dniu 15 kwietnia 2024 r. w postaci mapy miejsc magazynowania odpadów. 
Biorąc pod uwagę zgromadzony materiał - przedmiotem zmian jest aktualizacja pozwolenia zintegrowanego zgodnie ze stanem faktycznym w zakresie przewidzianego do wytwarzania odpadu o kodzie 15 01 10* Opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub nimi zanieczyszczonych w ilości 0,010 Mg/rok tj. odpadu opakowaniowego wytwarzanego w procesie uzdatniania wody (pozostałość fosforanu sodu). Elektrociepłownia Piotrków Trybunalski Sp. z o.o. zarówno przy wniosku z 18 maja 2022 r. 
o wydanie pozwolenia zintegrowanego, jak i przy wniosku z 28 sierpnia 2023 r. o zmianę pozwolenia zintegrowanego - nie występowała o jego uwzględnienie w warunkach pozwolenia.  
Zważyć należy, że odpad ten w ilości 0,010 Mg został uwzględniony w „Operacie przeciwpożarowym dot. warunków ochrony przeciwpożarowej miejsc wytwarzania 
i magazynowania odpadów na terenie zakładu Ciepłownia C2 Piotrków Trybunalski 
ul. Rolnicza 75, 97-300 Piotrków Trybunalski” sporządzonym przez rzeczoznawcę ds. zabezpieczeń przeciwpożarowych (nr upraw. 368/98) Pana Bogdana Gątkowskiego, stanowiącym załącznik do wniosku o wydanie pozwolenia zintegrowanego znak: IGK.6223.7.2022 i z jego udziałem obliczona została gęstość obciążenia ogniowego. 
Operat ten zgodnie z przepisami prawa został uzgodniony postanowieniem z dnia 
17 maja 2022 r. znak: MZ.5268.15.2022.MP Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Piotrkowie Trybunalskim i przyjętym bez uwag postanowieniem Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Piotrkowie Trybunalskim z dnia 2 września 2022 r., znak: MZ.5268.15.1.2022.MP w postępowaniu o wydanie pozwolenia zintegrowanego znak: IGK.6223.7.2022.
Przedmiotowy wniosek Elektrociepłowni Piotrków Trybunalski Sp. z o.o. o zmianę pozwolenia zintegrowanego nie dotyczy istotnej zmiany w instalacji w rozumieniu art. 3 pkt 7 ustawy Prawo ochrony środowiska.  W związku z powyższym nie została pobrana opłata rejestracyjna, o której mowa w art. 210 ustawy Prawo ochrony środowiska. Za wprowadzeniem wnioskowanych przez Stronę zmian w decyzji zgodnie z art. 155 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego przemawia słuszny interes strony. 
Przed wydaniem decyzji umożliwiono stronie wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań zawiadamiając o uprawnieniach z art. 10 §1  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego. Strona nie skorzystała z przysługującego jej prawa.
Z obowiązku wynikającego z art. 209 ust. 1 ustawy Prawo ochrony środowiska organ wywiązał się poprzez przekazanie do Ministerstwa Klimatu i Środowiska elektronicznych wersji: w dniu 7 marca 2024 r. wniosku oraz w dniu 22 kwietnia 2024 r. uzupełnienia wniosku za pośrednictwem elektronicznej skrzynki podawczej ePUAP.


Wobec powyższego należało orzec jak w sentencji, przychylając się do wniosku Strony.
	
POUCZENIE
1. Od niniejszej decyzji służy Stronie odwołanie za pośrednictwem Prezydenta Miasta pełniącego funkcję Starosty Miasta Piotrkowa Trybunalskiego do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Piotrkowie Trybunalskim w terminie 14 dni od daty jej otrzymania.
2. Przed upływem terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.


Uiszczono opłatę skarbową za wydanie niniejszej decyzji w wys. 10,00 zł (słownie: dziesięć złotych 00/100), zgodnie z ustawą z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (tekst jednolity: Dz. U. 2023 r., poz. 2111), Załącznik do cyt. ustawy - Część I, ust. 53.
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Otrzymują: 
1. Elektrociepłownia Piotrków Trybunalski  Sp. z o.o.
     ul. Rolnicza 75, 97-300 Piotrków Trybunalski
2. aa
Do wiadomości: 
1. Ministerstwo Klimatu i Środowiska 
2. Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska 
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